

金水区文化路街道办事处文件

金文办〔2016〕25号

金水区文化路街道办事处 关于开展2016年安全生产应急演练活动的 通知

各社区（村）、辖区各有关单位：

为进一步做好安全生产应急预案演练工作，提高安全生产应急管理水平和应急救援能力，根据《全国安全生产月活动组织委员会办公室国家安全生产应急救援指挥中心关于深入开展2016年应急演练专题行活动的通知》（安组委办〔2016〕6号）、《金水区安全生产委员会办公室会关于开展2016年安全生产应急演练活动的通知》（金安委办〔2016〕20号）精神，今年全辖区“安全生产月”活动期间，各社区（村）、辖区各有关单位要围绕“强化安全发展观念、提升全民安全素质”这个主题，认真组织开展

形式多样的实战应急演练。现就相关事项通知如下：

一、切实加强领导，严密组织实施

各社区（村）、辖区各有关单位要切实加强应急预案演练活动的组织领导，建立机构、落实人员、细化任务、强化执法，切实做好应急预案演练活动各项工作。要围绕本辖区近年来发生的生产安全事故特点，组织开展不少于1次办事处主导、部门参与、上下协调、政企联动的综合应急演练，检验应急指挥人员的应急响应和指挥能力。要突出本辖区安全生产和应急管理重点，紧紧围绕重大危险源、汛期安全、人员密集场所消防安全等内容，研究确定应急预案演练项目，落实应急预案演练的单位、内容、形式。各类生产经营单位要结合本单位应急管理工作特点，全面开展班组、车间一线员工应急演练，努力做到全员参与、全面覆盖。通过开展一系列应急预案演练活动，进一步推进应急演练进基层、进企业、进现场，推动应急预案简明化、卡片化、专业化，增强广大公众特别是企业员工的应急意识，全面提升应对各类生产安全事故能力。

二、加大宣教力度，增强防范意识

各社区（村）、辖区各有关单位要加大应急演练专题行活动宣传力度，结合今年“安全生产月”活动特点，积极邀请各类媒体采访报道重点行业（领域）的应急演练活动，开设应急演练宣传报道专栏；要收集整理应急演练视频、图片等资料，集中在主流网站、微博、微信平台推送应急演练专题报道；要制作应急科

普知识等宣传资料，面向公众开展应急知识宣传普及，提高公众掌握应急意识和自救互救技能，做到“组织一次演练、教育一个公民、带动整个家庭、辐射整个社会”，营造全社会关注和支持安全生产应急管理的良好氛围。

三、突出行业重点，确保演练效果

各社区（村）、辖区各有关单位要注重多部门参与和与企业的联动，切实提高部门之间、政府与企业之间的协调性、衔接性及应对事故的快速反应能力。企业的演练要突出重大危险源和重点岗位，不断增强企业、员工在第一时间的应急处置能力，避免事故扩大。危险化学品、建筑施工、道路交通、涉爆粉尘、城市燃气等高危行业，要以企业为单位，针对危险源、易发事故特点和危险有害因素，组织专项应急演练，让每一名管理者和员工知道发生险情后如何逃生、如何处置、如何与事故辖区的政府部门通报事故信息，迅速组织人员疏散、撤离。演练结束后，要组织对演练的实施进行点评，查找应急预案中的问题和不足，及时修改、完善，增强应急预案的针对性、严谨性和可操作性，进一步充实应急救援队伍和装备器材，不断提高应急处置能力。

四、加强协调指导，及时评估总结

各社区（村）、辖区各有关单位，采取查阅资料、现场实训、操作演示等方式，对本辖区、本单位应急演练和应急管理工作情况进行检查督导，重点督查应急预案演练情况、应急预案编制和管理、现场作业人员应急响应能力、应急人员值班值守、应急物

资储备与准备、危险化学品重大危险源监控与管理、应急管理机制建设、应急信息系统是否通畅、应急队伍日常管理与应急准备、企业应急标志标识设置、应急管理制度建设和企业领导的应急意识等，以查促演，全面推动企业应急意识和应急能力的提升。演练活动结束后，要及时会同有关专家对应急响应程序、应急信息处置、应急预案衔接、应急力量调动、部门应急协调、应急抢险救援等重点环节进行全面系统的评估分析，针对薄弱环节提出针对性的整改意见和建议，使应急预案更具科学性、可操作性，确保演练质量和效果。

请各社区（村）将组织开展应急预案演练活动的总结及图片资料电子版，于6月29日前报送办事处安监办。办事处将对各社区（村）、辖区各有关单位开展演练活动的台账进行抽查，并把本次活动开展情况和抽查情况一并纳入年度安全生产目标管理考核。“安全生产月”期间，请各社区（村）每周四下午4时前报送应急演练活动开展情况。报送材料包括活动情况电子文本、视频、照片等。

金水区文化路街道办事处
二〇一六年五月二十六日

金水区文化路街道办事处党政办公室 2016年6月1日印发
